



陳婉嫻 王國興 廖志堅

Chan Yuen Han Wong Kwok Hing Kwong Chi Kin

立法會CB(2)217/07-08(06)號文件

立法會議員聯合辦事處

立法會檢討綜合社會保障援助計劃小組委員會

*Joint Office of the HKFTU's Legislative Councillors*

主席

張超雄議員

(經立法會秘書處)

張主席：

### 要求政府立即檢討綜援金及福利金

立法會檢討綜合社會保障援助計劃小組委員會今日(10月29日)討論綜援標準金額每年作出調整的問題，本人希望就此議題提出一些意見：

由於人民幣升值及金融地產市道暢旺等關係，本港的通脹壓力越來越重，這無疑是增加了長者及綜援人士的生活壓力。就以9月份的通脹率為例，雖然當局說扣除免差餉後只是升了2.7%，但是當中整體食品價格升幅，卻由8月份的4.6%擴大至6%。

事實上，長者及綜援人士生活需要的食物及副食品，其價格升幅，按年已升了11%，當中蛋類升幅32%，豬肉、罐頭肉、家禽及牛肉，升幅最少26%，最多30%。至於凍肉、蔬菜，價格也漲達雙位數。試問若果政府再不及時檢討綜援金及福利金，那貧窮人士及長者的生活必會因而變得更差。

在當局的文件CB(2)128/07-08(01)中，當局指出由於社援指數只有1.9%的累積升幅，因而不需要在現時檢討。本人對此甚為不滿。本人要求當局提出供有關指數的詳細資料，並列明食品及生活品對貧窮人士及社援指數的影響。事實上，不少經濟員已指出本港通脹將有繼續上升的可能，全年的通脹可能達3-3.5%。若果當局真的是關顧基層及貧窮人士的生活，就不應該利用各種理由來拖延檢討，反之應該正面面對問題，馬上進行綜援金的每年調整，以及將長者福利金提高至1000元。只有這樣，社會上有困難的家庭及長者，才可能維持到應有基本生活。

陳婉嫻

2007年10月29日